



**REPUBLIKA HRVATSKA  
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA**

**UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU  
I ZAŠTITU OKOLIŠA**

KLASA: UP/I-351-02/25-01/5

URBROJ: 2186-05/6-26-33

Varaždin, 12. lipnja 2026.

Upravni odjel za poljoprivredu i zaštitu okoliša Varaždinske županije, OIB: 15877210917, temeljem članka 84. stavak 1. Zakona o zaštiti okoliša ("Narodne novine" broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18), članka 6. stavak 2. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš ("Narodne novine" broj 61/14 i 3/17; dalje u tekstu: Uredba), članka 29. stavak 2. u svezi sa člankom 27. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 80/13, 15/18, 14/19, 127/19; dalje u tekstu: ZZP) i članka 7. stavak 22. Odluke o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela ("Službeni vjesnik Varaždinske županije" broj 82/19, 96/21, 63/23 i 20/24) u predmetu provođenja postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš i postupka ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za zahvat „Uređenje vodotoka Bednje na području grada Ludbrega, Varaždinska županija“, nositelja zahvata Grada Ludbrega, Trg Svetog Trojstva 14, 42230 Ludbreg, OIB: 84947290034, zastupanog po gradonačelniku Dubravku Biliću, d o n o s i

**R J E Š E N J E**

- I. Za namjeravani zahvat – uređenje vodotoka Bednje na području grada Ludbrega, Varaždinska županija – potrebno je provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš.**
- II. Namjeravani zahvat prihvatljiv je za ekološku mrežu i za zahvat nije potrebno provesti Glavnu ocjenu zahvata.**
- III. Ovo Rješenje prestaje važiti ukoliko nositelj zahvata Grad Ludbreg, Trg Svetog Trojstva 14, 42230 Ludbreg, u roku od dvije godine od dana izvršnosti Rješenja ne podnese zahtjev za provedbu postupka procjene utjecaja na okoliš.**
- IV. Važenje ovog Rješenja može se na zahtjev nositelja zahvata jednom produžiti na još dvije godine uz uvjet da se nisu promijenili uvjeti utvrđeni u skladu sa Zakonom o zaštiti okoliša i drugi uvjeti u skladu s kojim je izdano Rješenje.**
- V. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Varaždinske županije.**

**Obrazloženje**

Nositelj zahvata Grad Ludbreg, Trg Svetog Trojstva 14, 42230 Ludbreg, OIB: 84947290034, dana 11. rujna 2025. godine sukladno odredbama članka 82. Zakona o zaštiti okoliša i članka 25. stavak 1. Uredbe, podnio je ovom Upravnom odjelu zahtjev za provođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš (nastavno: postupak OPUO) za zahvat „Uređenje vodotoka Bednje na području grada Ludbrega, Varaždinska županija“. Uz zahtjev je priložen Elaborat zaštite okoliša (dalje u tekstu: Elaborat) kojeg je izradio u rujnu 2025. godine ovlaštenik VIA PLAN d.o.o., iz Varaždina, Ivana Severa 15, koji ima suglasnost Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za izradu dokumentacije za provedbu postupka ocjene o potrebi procjene

utjecaja zahvata na okoliš (KLASA: UP/I-351-02/13-08/132, URBROJ: 517-05-1-2-21-7 od 24. studenoga 2021.). Voditelj izrade Elaborata je Igor Mrak, dipl.ing.grad.

Pravni temelj za vođenje postupka OPUO su odredbe članka 78. stavak 1. Zakona o zaštiti okoliša i odredbe članka 24., 25., 26., i 27. Uredbe. Naime, za zahvate navedene u točki 2.2. *Kanali, nasipi i druge građevine za obranu od poplava i erozije obale*, Priloga III. Uredbe, ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u skladu s člankom 6. Uredbe provodi nadležno Upravno tijelo u županiji.

Nakon primitka zahtjeva sukladno članku 82. stavak 3. i člancima 160. i 162. Zakona o zaštiti okoliša te članku 7. stavak 2. točki 1. i članku 4. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša ("Narodne novine" broj 64/08) ovaj Upravni odjel informirao je javnost o zahtjevu za provođenje postupka OPUO (Informacija, KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-2 od 18. rujna 2025.) stavljanjem navedene informacije na internetske stranice Varaždinske županije u trajanju od 30 dana. U vezi s Informacijom o zahtjevu i Elaboratom zaštite okoliša koji su objavljeni na internetskim stranicama Varaždinske županije primjedbe nisu zaprimljene.

U dostavljenom Elaboratu zaštite okoliša navedeno je u bitnom slijedeće:

*Predmetnim zahvatom planirano je uređenje vodotoka Bednje kako bi se osigurali povoljniji hidrotehnički uvjeti tečenja za vrijeme malih i srednjih voda. Predmet obuhvata je dio vodotoka Bednje koji prolazi kroz Grad Ludbreg, od pozicije željezničkog mosta u Ludbregu (rkm 11+980) do dva cestovna mosta uzvodno (most Ludbreg I, rkm 12+285, most Ludbreg II, rkm 12+580), nastavno do pozicije Ludbreških jezera do splavne brane u naselju Kućan Ludbreški (rkm 14+135). Zahvatom je predviđena izgradnja praga sa zapornicama u koritu rijeke Bednje. Uz pregradni profil na rijeci Bednji planira se izgradnja riblje staze tako da se osiguraju povoljniji hidraulički uvjeti u razdoblju migracije riba. Izgradnjom praga u koritu rijeke Bednje će se umiriti tok rijeke i u budućim uvjetima tečenja će biti smanjene pojave erozije obala u koritu. Predlaže se i tehničko rješenje stabilizacije obalnog pokosa na lokacijama gdje je prisutan proces erozije. Predviđena je etapna izgradnja za predmetnu građevinu.*

- *Etapa 1: Izgradnja ustave s četiri zapornice i preljevnim pragom rijeke Bednje u rkm 12+125 s ribljom stazom*

*Planira se izgradnja ustave s četiri zapornice i preljevnim pragom u stacionaži rijeke Bednje rkm 12+125, između cestovnog mosta (rkm 12+285) i željezničkog mosta (rkm 11+980). Uz branu se planira izgradnja riblje staze radi postizanja povoljnijih hidrauličkih uvjeta za migraciju riba. Ustava s preljevnim pragom namijenjena je oživljavanju grada uz rijeku u ekološke, sportsko-rekreacijske i turističke svrhe. Građevina je predviđena kao ustava s 4 zapornice, preljevnom građevinom/pragom i biološkom/ribljom stazom. Zapornice imaju automatski sustav podizanja.*

- *Etapa 2: Izgradnja stabilizacije na obalama korita u gradu Ludbregu uzvodno od željezničkog mosta*

*Uzvodno od ustave sa zapornicama i preljevnog praga zbog nestabilnosti obala predviđena je stabilizacija izvedbom obaloutvrda u obliku potpornog zida nagiba 1:1 i visine 2,5 m. Pokos zida oblože se kamenom u betonu. Od završetka zida pa do vrha obale pokos se dalje zatravnjuje i vraća u prvobitno stanje. Stabilizacija lijeve obale predviđena je u duljini od 462 m, dok je stabilizaciju desne obale predviđeno izvesti u duljini od 469 m. Na ušću lijevog pritoka planirano je izvesti prag radi sprječavanja ulaza nanosa iz rijeke Bednje. Sanirat će se erozijom oštećena obala i stabilizirati pokosi obala rijeke.*

- *Etapa 3: Paviljoni i platforma u funkciji spajanja zelenih i vodnih površina*

*Na lijevoj obali predviđena su 2 paviljona. Paviljoni su namijenjeni periodičkim kulturnim događajima i za posjetitelje koji žele provesti slobodno vrijeme uz rijeku. Predviđene su tlocrtne*

*dimenzije paviljona 40 m x 9 m. Na desnoj obali nasuprot Paviljona predviđena je izgradnja platforme/platoa dimenzija 20 m x 9 m koja će se koristiti kao pozornica za kulturna događanja. Oblikom, paviljoni se prilagođavaju lokaciji na terenu. Na ovaj se način pruža mogućnost uređenja prostora oko rijeke Bednje i Ludbreških jezera kako bi isti bio atraktivan za odmor, druženje i prezentaciju turističko-edukativnih sadržaja.*

Sukladno članku 83. Zakona o zaštiti okoliša i članku 26. Uredbe, ovo Upravno tijelo je u postupku ocjene zatražilo mišljenje o zahvatu (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-3 od 18. rujna 2025. godine) od Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode, Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora, Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, Hrvatskih voda d.o.o., Hrvatskih šuma d.o.o. i Županijske uprave za ceste Varaždinske županije.

Tvrtka Hrvatske šume d.o.o., Uprava šuma Podružnica Koprivnica, očitovala se mišljenjem (KLASA: KC/25-01/768, URBROJ: 06-00-06/02-25-02 od 23. rujna 2025. godine) u kojem navodi da prema dostupnoj dokumentaciji i usporedbi s važećim šumskogospodarskim planovima za državne šume, predmetni zahvat ne može imati značajniji negativan utjecaj na okoliš, prirodu i šumu u dijelu koji se nalazi u njihovoj nadležnosti.

Županijska uprava za ceste Varaždinske županije očitovala se mišljenjem (KLASA: 361-01/25-01/17, URBROJ: 2186-381-09-25-2 od 1. listopada 2025. godine) u kojem navodi da zahvat neće imati značajan utjecaj na okoliš u dijelu koji se odnosi na njihovu nadležnost uz napomenu da je investitor obavezan sanirati i otkloniti svu eventualnu štetu nastalu izvođenjem predmetnih radova, kako na prometnicama, tako i prema trećim osobama.

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije dostavila je mišljenje (KLASA: 351-02/24-01/1, URBROJ: 2186-1-15-25-40 od 13. listopada 2025. godine) u kojem navodi da provedbom planiranog zahvata, uz primjenu predloženih mjera zaštite okoliša i prirode, ne bi trebalo doći do značajnijeg negativnog utjecaja na okoliš.

Tvrtka Hrvatske vode d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu, očitovala se mišljenjem (KLASA: 351-02/25-01/0000362, URBROJ: 374-26-3-25-2 od 30. listopada 2025. godine) u kojem navodi da će konačno mišljenje o utjecaju zahvata na vode i vodnogospodarske interese, kao i ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš biti moguće donijeti nakon dostave zadovoljavajućih odgovora na primjedbe i komentare u podcrtanim dijelovima teksta mišljenja, odnosno nakon odgovarajućih izmjena i dopuna sadržaja Elaborata.

Upravni odjel Zaključkom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-8, od 10. studenog 2025. godine) pozvao je nositelja zahvata da dopuni Elaborat sukladno mišljenju Hrvatskih voda d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavod za zaštitu okoliša i prirode se očitovalo mišljenjem (KLASA: 352-03/25-06/934, URBROJ: 517-08-3-2-1-25-2 od 12. studenog 2025. godine) u kojem navodi da je u dokumentaciji izostavljen detaljan kartografski prikaz elemenata zahvata bez kojeg nije moguće jasno utvrditi lokaciju i aktivnosti zahvata. Navedeno podrazumijeva kartografski prikaz smještaja planiranih elemenata: ustava s četiri zapornice i preljevnim pragom, riblje staze, dijelova obale koji se planiraju stabilizirati obaloutvrdom te izgradnje paviljona i platforme za kulturna događanja. Također je potrebno dostaviti detaljan kartografski prikaz praga kojim se planira u potpunosti pregraditi spomenuta lijeva pritoka Bednje, uključujući i njegovu točnu lokaciju. Uvidom u Elaborat utvrđeno je da isti ne sadržava detaljan opis riblje staze iz kojeg bi bilo vidljivo zadovoljava li njezine karakteristike ekološke zahtjeve vrsta. U Elaboratu je na stranici 10. navedeno da je izrađeno Idejno rješenje za riblju stazu i revitalizaciju korita Bednje za potrebe LIFE projekta, slijedom čega je potrebno dostaviti projektiranu riblju stazu. Nadalje, potrebno je dodatno pojasniti o kojim sportsko-rekreativnim

aktivnostima je riječ, planira li se poribljavanje u svrhu obavljanja sportsko-rekreacijskih aktivnosti te jesu li uzeti u obzir negativni utjecaji tih aktivnosti na vrste vezane za vodena staništa u obuhvatu zahvata.

Upravni odjel Zaključkom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-10, od 19. studenog 2025. godine) pozvao je nositelja zahvata da dopuni Elaborat sukladno mišljenju Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora očitovala se mišljenjem (KLASA: 325-11/25-04/124, URBROJ: 517-05-1-1-2-25-4 od 11. studenog 2025. godine) u kojem navodi da je, kako bi se s vodnogospodarskog stajališta moglo dati mišljenje o potrebi procjene utjecaja predmetnog zahvata na okoliš, potrebno doraditi Elaborat na način da budu jasno definirani podaci iz mišljenja, odnosno dokazano da su poduzeti svi praktični koraci za ublažavanje negativnog utjecaja zahvata na stanje voda.

Upravni odjel Zaključkom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-12, od 25. studenog 2025. godine) pozvao je nositelja zahvata da dopuni Elaborat sukladno mišljenju Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora.

Dana 24. prosinca 2025. godine u spis predmeta zaprimljena je dopuna Elaborata zaštite okoliša.

Dopunjeni Elaborat dostavljen je na mišljenje Hrvatskim vodama d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu, dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-14 od 24. prosinca 2025. godine.

Dopunjeni Elaborat dostavljen je na mišljenje Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavodu za zaštitu okoliša i prirode, dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-15 od 24. prosinca 2025. godine.

Dopunjeni Elaborat dostavljen je na mišljenje Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije, Upravi vodnoga gospodarstva i zaštite mora dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-25-16 od 24. prosinca 2025. godine.

Dana 24. prosinca 2025. godine od nositelja zahvata, Grada Ludbrega u spis predmeta zaprimljeni su dodatni nacrti za planirani zahvat „Uređenje vodotoka Bednje na području grada Ludbrega.

Dana 7. siječnja 2026. godine dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-18) Hrvatskim vodama d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu, dostavljeni su dodatni nacrti za planirani zahvat.

Dana 7. siječnja 2026. godine dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-19) Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavodu za zaštitu okoliša i prirode, dostavljeni su dodatni nacrti za planirani zahvat.

Dana 7. siječnja 2026. godine dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-20) Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije, Upravi vodnoga gospodarstva i zaštite mora, dostavljeni su dodatni nacrti za planirani zahvat.

Tvrtka Hrvatske vode d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu, očitovala se mišljenjem (KLASA: 351-02/25-01/0000362, URBROJ: 374-26-3-26-5 od 15. siječnja 2026. godine) u kojem navodi da je utvrđeno kako su ispravljani podaci o pogrešno navedenom tijelu podzemne vode na kojem je smještena lokacija zahvata, kao i da je Elaborat dopunjen traženim podacima o stanju tijela površinske vode na kojem će se zahvat izvoditi te podacima o mjerama zaštite voda zacrtanim za predmetno vodno tijelo u Programu mjera iz Plana upravljanja vodnim područjima do 2027. godine. Međutim, navodi se da je Elaborat potrebno dodatno usuglasiti s primjedbama i komentarima iznesenim u mišljenju.

Upravni odjel Zaključkom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-22, od 23. siječnja 2026. godine) pozvao je nositelja zahvata da dopuni Elaborat sukladno mišljenju Hrvatskih voda d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavod za zaštitu okoliša i prirode se očitovao mišljenjem (KLASA: 352-03/25-06/934, URBROJ: 517-08-3-2-1-26-4 od 22. siječnja 2026. godine) u kojem navodi da, vodeći se načelom predostrožnosti koje nalaže poduzimanje mjera zaštite i prevencije u slučaju mogućih utjecaja na okoliš, **predlaže upućivanje zahvata u postupak procjene utjecaja na okoliš** kako bi se osigurala cjelovita procjena svih utjecaja na sastavnice okoliša.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora očitovala se mišljenjem (KLASA: 325-11/25-04/124, URBROJ: 517-05-1-1-2-26-9 od 10. veljače 2026. godine) u kojem navodi da je, kako bi se s vodnogospodarskog stajališta moglo dati mišljenje o potrebi procjene utjecaja predmetnog zahvata na okoliš, potrebno doraditi Elaborat sukladno dostavljenom mišljenju, na način da budu jasno definirani traženi podaci, odnosno dokazano da su poduzeti svi praktični koraci za ublažavanje negativnog utjecaja zahvata na stanje voda.

Upravni odjel je Zaključkom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-25, od 23. veljače 2026. godine) pozvao nositelja zahvata na dopunu Elaborata sukladno mišljenju Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora.

Nadalje, Zaključkom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-27, od 26. veljače 2026. godine) nositelju zahvata produljen je rok za dostavu dopunjenog Elaborata, izrađenog od strane ovlaštenika VIA PLAN d.o.o., Varaždin (rujan 2025.).

Dana 30. ožujka 2026. godine u spis predmeta zaprimljena je dorada druge verzije Elaborata, kojeg je izradio ovlaštenik EcoMission d.o.o., Varaždin, ožujak 2026.

Dana 31. ožujka 2026. godine Upravni odjel dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-29) tvrtki Hrvatske vode d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu dostavlja na uvid dopunu Elaborata.

Dana 31. ožujka 2026. godine Upravni odjel dopisom (KLASA: UP/I-351-02/25-01/5, URBROJ: 2186-05/7-26-30) Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije, Upravi vodnoga gospodarstva i zaštite mora na uvid se dostavlja dopunjeni Elaborat.

Tvrtka Hrvatske vode d.o.o., VGO za Muru i gornju Dravu, očitovala se mišljenjem (KLASA: 351-02/25-01/0000362, URBROJ: 374-26-3-26-7 od 10. travnja 2026. godine) u kojem navode da sa stajališta zaštite voda i vodnogospodarskih interesa nije potrebno pokretati postupak procjene utjecaja predmetnog zahvata na okoliš.

Dana 11. svibnja u spis predmeta zaprimljeno je mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora (KLASA: 325-11/25-04/124, URBROJ: 517-05-1-1-2-26-13 od 5. svibnja 2026. godine) u kojem se navodi da za predmetni zahvat u prostoru s vodnogospodarskog stajališta, nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš, budući da su Elaboratom obrađena sva pitanja upravljanja vodama bitna za zahvat. Međutim, Ministarstvo napominje da se stabilizacija obale (poglavlje Elaborata „4.2. Utjecaj na vode i vodna tijela“) mora izvesti primjenom varijanti s kojima je Elaborat i dopunjen u poglavlju 2.3. „Oblik i veličina te smještaj građevina unutar obuhvata zahvata u prostoru“. Također se navodi da je potrebno pridržavati se svih propisanih mjera zaštite, dok će Hrvatske vode, u postupku izdavanja vodopravnih akata, utvrditi sve uvjete koje će biti potrebno ispuniti s aspekta vodnoga gospodarstva.

Kako bi se utvrdilo, može li planirani zahvat imati značajne utjecaje na okoliš i odlučilo o potrebi procjene, Upravni odjel je temeljem članka 24. Uredbe, uzeo u razmatranje mjerila i kriterije

određene u Prilogu V. Uredbe i to: obilježja zahvata, lokaciju zahvata, odnosno osjetljivost zemljopisnog područja na koje bi zahvat mogao utjecati te moguće izravne i neizravne utjecaje zahvata na sastavnice okoliša, te je nakon razmatranja navedenih mjerila i kriterija, cjelokupne dokumentacije, dostavljenih mišljenja nadležnih tijela, utvrdio da je za namjeravani zahvat potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš.

Razlozi zbog kojih je potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš su sljedeći:

Na području rijeke Bednje zabilježeno je približno 25% slatkovodnih vrsta riba koje obitavaju u Republici Hrvatskoj, od čega su četiri strogo zaštićene (dunavska paklara, zlatni vijun, keslerova krkuša i bjeloperajna krkuša), a zabilježene su na širem području zahvata. Također, zabilježeni su i bolen, gavčica, bjeloperajna krkuša i plotica. Za sve navedene vrste, kako bi se osiguralo njihovo očuvanje, potrebno je provesti mjere obnove koje se prvenstveno odnose na obnovu staništa pogodnih za vrste, kao i ponovnu uspostavu uzdužne i lateralne povezanosti vodotoka. Naime, pojedine vrste riba zbog razmnožavanja migriraju u gornje tokove rijeka (primjerice potočna mrena, mrena, podust, dunavska paklara, potočna pastrva), kako unutar glavnog toka, tako i u pritoke. Sukladno navedenom, uslijed provedbe planiranog zahvata moguće je dodatno narušavanje njihovog životnog ciklusa s obzirom na već postojeće pregrade i degradiranost staništa u rijeci Bednji. Neke od zabilježenih vrsta, primjerice deverika, može migrirati i do 10 km, a mrena i podust i više od 30 km unutar vodotoka. Ugroženost populacija velikog broja riba je povećana upravo i uslijed regulacija i pregrađivanja vodotoka. Također, neke od zabilježenih vrsta riba su izuzetno važne za životni ciklus i rasprostranjivanje ugroženog školjkaša obična lisanka. Osim toga, uslijed izvedbe predmetnog zahvata može se očekivati pogoršavanje hidromorfološkog stanja vodotoka na predmetnoj dionici, gdje su trenutno hidromorfološki elementi ocijenjeni da su u umjerenom stanju (Elaborat, Tablica 9: Stanje vodnog tijela CDR00012\_000000, BEDNJA), dok je ocjena cjelokupnog ekološkog stanja vodotoka da je u dobrom stanju. Izvedbom obloge pokosa kamenom i betonom te uklanjanjem obalne vegetacije doći će do ujednačavanja uvjeta u koritu i posljedičnog smanjenja raznolikosti dostupnih staništa za slatkovodnu floru i faunu, kao i daljnjeg pogoršavanja životnih uvjeta za makrozoobentos i ostalu slatkovodnu faunu na razini vodnog tijela. Stoga se smatra da bi hidromorfološke promjene koje se mogu očekivati nakon izvođenja zahvata mogle predstavljati prepreku budućem postizanju dobrog stanja vodotoka. S obzirom na to da Okvirna direktiva o vodama (2000/60/EC) zahtijeva postizanje dobrog ekološkog stanja površinskih voda, što obuhvaća kemijske, biološke i hidromorfološke elemente kakvoće, te ističu da su hidromorfološki pritisci često glavni uzrok nepostizanja dobrog ekološkog stanja voda. Nadalje, zahvatom je planirana izgradnja riblje staze, ali nisu dostavljena tražena pojašnjenja i detalji, odnosno specifikacije planirane staze kako bi se mogla procijeniti njezina funkcionalnost niti utvrditi hoće li planirana staza omogućiti migraciju zabilježenih vrsta riba unutar toka. S obzirom na to da se navodi da je planirana i njena sportsko-rekreacijska namjena, a da nema detalja o tome, nije moguće isključiti niti mogućnost utjecaja na prisutne vrste uslijed mogućeg poribljavanja. U opisu riblje staze spominje se da će se riblja staza produbiti ugradnjom pregrada, ali nije jasno planira li se za to vađenje sedimenta iz korita ili njegovo profiliranje. Također, planirano je i pregrađivanje lijeve pritoke, ali na temelju dostupnih informacija u Elaboratu nije moguće utvrditi kako će ovo pregrađivanje utjecati na slatkovodnu floru i faunu. S obzirom na sve navedene okolnosti, uključujući prisutnost zaštićenih vrsta riba, moguće negativne utjecaje na migracijske putove riba, rizik od pogoršanja hidromorfološkog i ekološkog stanja vodotoka te nedostatak ključnih podataka potrebnih za procjenu pojedinih sastavnica zahvata, ocjenjuje se da je za predmetni zahvat potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš kako bi se osigurala cjelovita procjena svih utjecaja na sastavnice okoliša.

Nadalje, dana 18. kolovoza 2024. godine na snagu je stupila Uredba (EU) 2024/1991 Europskog parlamenta i Vijeća od 24. lipnja 2024. godine o obnovi prirode i izmjeni Uredbe (EU) 2022/869. Uredba o obnovi prirode za cilj ima obnovu degradiranih ekosustava, staništa i vrsta na razini

EU, što uključuje i vodene ekosustave te o njima ovisne vrste i staništa. Države članice dužne su odrediti područja i mjere obnove prirode za vrste i staništa koji nisu u dobrom stanju te vezano uz vodene ekosustave moraju osigurati obnovu prirodne povezanosti rijeka uklanjanjem prioritetno umjetnih zastarjelih pregrada te obnovu prirodnih funkcija povezanih poplavnih područja. S obzirom na navedeno, ističe se važnost primjene rješenja utemeljenih na prirodi kod planiranja projekata uređenja prirodnih vodotoka.

Razlozi zbog kojih nije potrebno provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu su sljedeći:

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže („Narodne novine“ broj 80/19, 119/23, 87/25 i 123/25) planirani zahvat nalazi se izvan područja ekološke mreže. S obzirom na to da se najbliže područje ekološke mreže nalazi na udaljenosti oko 3,5 km zračne linije od planiranog zahvata uzvodno, a više od 10 km nizvodno, planirani radovi nemaju doseg utjecaja do područja ekološke mreže. Sukladno navedenom prethodnom ocjenom prihvatljivosti za ekološku mrežu, može se isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja provedbe zahvata na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

**Točka I.** izreke ovog Rješenja temelji se na tome da je Upravni odjel sukladno članku 81. stavak 1. Zakona o zaštiti okoliša, te članku 24. stavak 1. i članku 27. stavak 1. Uredbe, ocijenio na temelju dostavljene dokumentacije i mišljenja nadležnih tijela, a prema kriterijima iz Priloga V. Uredbe, da nije moguće isključiti značajan negativan utjecaj planiranog zahvata na okoliš te je stoga potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš.

**Točka II.** izreke ovog Rješenja koja utvrđuje da je zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu temelji se na članku 30. stavak 4. i 10. ZZP-a i članku 90. stavak 3. Zakona o zaštiti okoliša. U postupku ocjene o potrebi procjene proveden je postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu te je isključena mogućnost značajnog utjecaja na ekološku mrežu i stoga nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu.

**Točka III.** izreke ovog Rješenja koja se odnosi na rok važenja Rješenja temelji se na članku 92. stavak 3. Zakona o zaštiti okoliša.

**Točka IV.** izreke ovog Rješenja, mogućnost produljenja važenja Rješenja temelji se na članku 92. stavak 4. Zakona o zaštiti okoliša.

**Točka V.** izreke ovog Rješenja, obveza objave Rješenja na internetskim stranicama temelji se na članku 91. stavak 2. Zakona o zaštiti okoliša, članku 44. stavak 3. ZZP-a, članku 27. stavak 4. Uredbe i članku 7. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša ("Narodne novine" broj 64/08).

Sukladno članku 79. stavak 4. Zakona o zaštiti okoliša, postupak procjene utjecaja na okoliš za predmetni zahvat provodi Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom.

Sukladno članku 8. stavak 1. Zakona o upravnim pristojbama ("Narodne novine" broj 115/16 i 114/22), Grad Ludbreg, kao jedinica lokalne samouprave oslobođen je plaćanja upravnih pristojbi.

#### **UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:**

Prema članku 94. stavak 2. Zakona o zaštiti okoliša i članku 177. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode, protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije. Sukladno članku 91. stavak 3. Zakona o zaštiti okoliša, rok za izjavljivanje žalbe počinje teći osmog dana od dana objave Rješenja na internetskoj stranici nadležnog tijela

(Varaždinske županije), te se Žalba može izjaviti u daljnjem roku od 15 dana od isteka navedenog roka i to podnošenjem Upravnom odjelu za poljoprivredu i zaštitu okoliša, Franjevački trg 7, Varaždin, neposredno ili poštom, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik te elektronski.

Na žalbu protiv ovog Rješenja ne plaća se upravna pristojba sukladno članku 8. Zakona o upravnim pristojbama ("Narodne novine" broj 115/16 i 114/22).



**VIŠA STRUČNA SURADNICA  
ZA ZAŠTITU PRIRODE**

Marijana Šarko, mag.ing.agr.

*Marijana Šarko*

**DOSTAVITI:**

1. Grad Ludbreg, Trg Svetog Trojstva 14, 42230 Ludbreg
2. Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavod za zaštitu okoliša i prirode, Radnička cesta 80, 10 000 Zagreb
3. Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora, Ulica grada Vukovara 220, 10 000 Zagreb
4. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, Ulica Stanka Vraza 4, 42 000 Varaždin
5. Hrvatske vode d.o.o., Vodnogospodarski odjel za Muru i gornju Dravu, Međimurska 26b, 42000 Varaždin
6. Hrvatske šume d.o.o., Ul. Ivana Meštrovića 28, 48 000 Koprivnica
7. Županijska uprava za ceste, Gajeva 4, 42 000 Varaždin
8. Državni inspektorat, Sektor za nadzor zaštite okoliša, Područni ured Varaždin, Kratka 1, Varaždin
9. Državni inspektorat, Sektor za nadzor zaštite prirode, Područni ured Varaždin, Ispostava u Čakovcu, Zrinsko Frankopanska 9, Čakovec
10. Objava na internetskim stranicama Varaždinske županije
11. Pismohrana